



RETURN BIDS TO:
RETOURNER LES SOUMISSIONS À:
Bid Receiving Public Works and Government
Services Canada/Réception des
soumissions/Travaux publics et Services
gouvernementaux Canada
The Cambridge Building
3 Queen Street/3, rue Queen
Charlottetown
Prince Edward Island
C1A 4A2

SOLICITATION AMENDMENT MODIFICATION DE L'INVITATION

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Solicitation remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution
Public Works and Government Services Canada
The Cambridge Building
3 Queen Street/3 rue, Queen
PO Box 1268/CP 1268
Charlottetown
Prince Ed
C1A 4A2

Title - Sujet Mobile Pallet Racking, JAG Bldg. PE	
Solicitation No. - N° de l'invitation ED001-161863/B	Amendment No. - N° modif. 001
Client Reference No. - N° de référence du client R.074389.001	Date 2016-06-23
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$PWC-010-3900	
File No. - N° de dossier PWC-5-38160 (010)	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM on - le 2016-06-29	Time Zone Fuseau horaire Atlantic Daylight Saving Time ADT
F.O.B. - F.A.B. Plant-Usine: <input type="checkbox"/> Destination: <input checked="" type="checkbox"/> Other-Autre: <input type="checkbox"/>	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: MacDonald, Anne (PWC) D.	Buyer Id - Id de l'acheteur pwc010
Telephone No. - N° de téléphone (902) 626-4949 ()	FAX No. - N° de FAX (902) 566-7514
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction:	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée	Delivery Offered - Livraison proposée
Vendor/Firm Name and Address Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur	
Telephone No. - N° de téléphone Facsimile No. - N° de télécopieur	
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/ de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)	
Signature	Date

Addendum #1

June 23, 2016

1. Extension

Notice is hereby given that the time for the reception of tenders previously due June 28, 2016 is hereby extended to 14:00 hours, June 29, 2016.

1. PROLONGATION

Veuillez prendre avis que la date limite de réception des soumissions dû le 28 Juin 2016 est reportée à 14h00 le 29 Juin 2016.

2. Clarifications:

Question #1

After a quick review the specification, there is no description of the existing floor system and no description of the new floor system in the "Paper Stores Room". These details are extremely critical to quoting this project. Can you please provide details on this?

Answer #1

The drawings and specification provide details of the existing floor and support structures. There is "no description of the new floor system in the paper stores room" because the existing Mobile Pallet Racking Carriage System is to use the existing rail support beams.

We will be issuing a revised Page 1 of Section 01 10 00 of the Specification to further clarify.

Question #2

1.1 Scope of Work

- .3 The intention is to use the existing rails not to supply new
- .4 The wording indicates the rails are being replaced, the intention is to use the existing rails.
- .5 Also indicates that the rails are being replaced.

Answer #2

As per the drawings and specification, all the existing rails are to be removed and disposed of off-site, and replaced with new rails that are compatible with the new Mobile Pallet Racking Carriage System.

Question #3

Section: 10 56 26

1.4 System Description

.5 Dual Access

Question: The system would not be dual access, there is very little space on the other side of the system

Answer: dual controls as per paragraph 1.4.5 is a requirement.

.6 Rails Flush with Floor

Question: Rails are pre-existing

Answer: as per the drawings and specification, new rails are required.

1.5 Design –

Question: All Linear Filing Feet Remain the Same. The existing pallet racking is being re-used. This tender is to replace all of the carriages and assists with new.

Answer: the electronic drawings should show the features of new components and components that will be re-used.

1.6 Submittals

Question: .3 Rail Layout is included in this ask, the rails are pre - existing.

Answer: As per the drawings and specification, new rails are required. The layout will remain the same.

Question: The System will come wired and we wire the system ready to connect to your power box, that final step is the responsibility of Public Works. Public Works will be responsible to hire an Electrician and make the final connection.

Public Works is also responsible to disconnect any wiring that is in the floor, and remove the main connection of the existing from your power source.

Answer: Reference Section 01 10 00 Clause 1.1.3.1

By this addendum, a change has been made to Section 01 10 00 of the specification to indicate that the owner will complete the final connection of the Mobile Pallet Racking Carriage System (System) to the building power source. The contractor must ensure that the System is completely wired and sufficient wiring and components are provided so that an electrician can simply connect it to the building power source.

Question: Section 01 10 00 – 1.6 Permits

These permits would be that of a General Contractor not related to this project

Answer: Acquisition of required permits are part of the contract, although a building permit is not required for this project.

Question #4

Question: Please confirm that the existing wiring is all overhead

Answer: *Wiring for the existing Mobile Pallet Racking Carriage System and the building power source are overhead.*

Question: Section 01 29 83 Clause 1.1 Appointment and Payment

This is the responsibility of Public Works not really related to what we are providing it is an Electric Mobile.

Answer: *These items along with inspection, testing and commissioning of the new Mobile Pallet Racking Carriage System are requirements of the contract.*

Question: Section 01 29 83 Clause 1.3

Again this is an electric mobile this if required is the responsibility of Public Works.

Answer: *This paragraph typically refers to reports associated with materials testing. We do not expect any material testing for this project. The contract does require that the contractor provide other reports such as Commissioning Reports, Maintenance Manuals, etc. as identified in the specification.*

Question: Section 01 35 29 Clause 1.14

We are not General Contractor, if required it is the responsibility of Public Works

Answer: *All safety requirements in the specification and contract documents is the responsibility of the contractor. The Health and Safety Site Representative is typically the contractor's site superintendent.*

Question: Section 01 56 00 Clause 1.4

Specific to the area, we can do this although we do not know the number of what the expectation. Please be specific.

Answer: *There are six return air louvers inside the room where the Mobile Pallet Racking Carriage System will be installed. If the contractor anticipates generating smoke, dust, odours, etc., they can take extra precautions such as keeping doors to the room closed, temporarily sealing gaps around doors, etc.*

Question: Section 01 91 13 Clause 1.4

Everything to be removed, it's not a new construction and we are a vendor not a general Contractor.

Answer: *This section is a requirement of the contract. The Mobile Pallet Racking Carriage System and associated components must be functional and commissioned as part of the contract.*

3. Specification

In the specification, section 01 35 53, delete clauses 1.2.1 and 1.2.2 and replace with the following:

1.2.1 The owner will provide up to two commissionaires as necessary for when the contractor is working onsite, during the stipulated time period of the contract.

1.2.2 The contractor must schedule the work so that one or two commissionaires can supervise the contractor's workers at each individual work area and to perform escort functions in order that no workers are left unsupervised on site inside the building.

In the specification, section 01 10 00, delete page 1 entirely and replace with new page one attached.

1 General

1.1 SCOPE OF WORK

- .1 The Contractor is to provide each item, and properly execute all work as specified herein, indicated by this performance specification and related drawings.
- .2 The Contractor shall coordinate, administer, and supervise all work, material acquisition and labour.
- .3 Canada Revenue Agency (CRA) will remove contents from the pallet racks, upon three (3) days notice. CRA will place the contents back on the racks upon completion of the installation by the contractor.
- .4 The Contractor shall complete the following:
 - .1 Supply and install all wiring and controls for the Mobile Pallet Racking Carriage System so that it can be connected to the power source. The power source installation/modifications will be completed by the Owner. After the power source connection is completed by the Owner, the Contractor is responsible for commissioning the Mobile Pallet Racking Carriage System.
 - .2 Dismantling of the existing pallet racks and storage off site for reassembly on the new Mobile Pallet Racking Carriage System and new Rails (herein after referred to as the System).
 - .3 Remove existing system and rails including disconnecting from power source, decommission all electrical wires, conduit and components that will not be used in the new work. Dispose of off-site.
 - .4 The contractor shall use the existing steel rail support beams, sub-floor steel structure and removable metal floor decking panels. The contractor shall verify the capacity, alignment, spacing and level of the steel beams for compatibility with the new system and rails. Make adjustments as necessary. Modify the removable metal floor decking panels and support structure if necessary to accommodate the new rail and carriage system.
 - .5 Supply and installation of a new System, with all associated wiring and controls, to be designed for flush rails.
 - .6 Assembly of the existing pallet racks on the new System.
 - .7 Deficiency review and correction.
 - .8 Commissioning the System with loaded pallet racks.
 - .9 Provision of all manuals and warranties.
 - .10 Training of six (6) CRA staff.
- .5 The Owner will remove and replace the metal floor decking panels to allow the Contractor to replace the rails. The floor decking panels will be removed from around only one rail at any one time. The panels will be replaced before removing panels from around the next rail. Facility staff will not be available at all times to be working with the Contractor. The Contractor must schedule the work so that the Facility staff are only required twice for each rail (to remove all the panels around a rail, and then to replace all the panels around that rail).
- .6 The Contractor will be responsible for identifying, protecting and relocating as required, any conduits, wires, cables or other sub-floor obstructions that run within the sub-floor steel support system to allow installation of new system, if applicable.
- .7 The onsite work removal of existing system and installation of new system cannot begin before September 1st.

1.2 SCHEDULE

- .1 Work to proceed at a schedule to meet the minimum following milestones:
 - .1 Tender Period: 7 June - 28 June 2016
 - .2 Supply and Installation Complete: 16 September 2016
 - .3 Commissioning and Deficiencies: 19 September 2016
 - .4 Manuals and Training: 20 September 2016
 - .5 100% Completion: 21 September 2016